RIPASSO sulle DISEQUAZIONI
Sul libro Teoria ed esempi da pag.2 a pag. 12
Esercizi a scelta ( va bene qualunque esercizio da pag.26 a pag.41)
In particolare consiglio pag. 40 n. 220, 221, 226, 227, 228, 231, 234, 235, 236
Inoltre, per chi vuole esercitarsi ancora:

Risolvi le seguenti disequazioni, indicando I’insieme delle soluzioni nelle due forme che conosci:

1) 2(3x—4)<x(2x+1)-8 S: stvng
2) (x+3)*—(2x+1)* <9 S: Vxe®R
3) 3x*-5x*+2x<0 S: x£0v§£x£1
2
4) 2X;;(Jr1<0 S: x<1-43vx>1+4/3
2X—X"+2
2
5) X . 3 > <0 S: 0<x<1v3<x<d4vx>4
4—-x 8x-16-x
6 - > 3 x+l S —1<x<0
2X+2 X°+X X
7) i< 23 - X S: x<0vx>1
2X  X°=x 1-x
2 f—
8) wgl S —J3<x<+3
X“—3
9 . x 2,1 -9 S: —1<x<0
X“=2x+1 2+2x 1-x
10) 2x*-3x*+x*<0 S: XS—%VX=0VX21
3
11)  x(5-2x)>3 S: 1<x<§
3x°
12) <1 S: X<-=2v-1<x<lvx>2



2
13) M >0
3X

14) 3x° —2x* +6x° —4x* <0
15)  3x*-2x*+6x°—4x* <0
16)  3x>—2x*+6x>—4x*>0

17)  3x°—2x*+6x*—4x*>0

2
3x —x—2<7+6x

18 <
) 6x> —x—7 7—6X

Risolvi i seguenti sistemi di disequazioni:

3x* —5x* +2x<0
19) 41-3x?
X

>1

4x3 +2x < 6x?

20 _y2
) 1 2x >3
X
3x 50
2X — X2
21y 11>
X
1 1
<
2Xx -1 4x* —4x+1

S: Xx=-=-1vx>0
S: xsE
3

S: x<0v0<x<§

S: x:vazZ
3
S X>g
3
S: —1<x<Z
6

stv§£xsl

—l£x<0v0<x£1
2 2

stvggxgl
| 1. 1
—%£x<0v0<x£% S{_E’O{U{E}

X<0v0<x<?2
-1<x<0v0<«x<1

1 1
X<—v=<Xx<1
2 2



